

憑「排骨仔」一角彈起的敖嘉年，在播映中的台慶劇《來自喵喵星的妳》演小人物曾紹仁，將角色的情緒掌握得恰到好處。在現實中，入行廿年的敖嘉年，和太太合資廣告公司，做到有聲有色。在無後顧之憂下，嘉年去年與無綫電視改簽部頭合約，逐漸轉到內地工作。暫時「離開」無綫這個安全區，他說看到的是另一個世界，未來希望做導演。

採、攝：植毅儀



敖嘉年拍攝內地電影《盜墓筆記》成為搶手貨。

敖嘉年 內地拍戲 吸金

走出TVB 望圓導演夢

剛和太太去完越南芽莊旅行回港的敖嘉年，近日忙為新作《來自喵喵星的妳》宣傳。其實早於兩年前已收到風，嘉年和圈外女友在加拿大完婚，直至今今年4月，才向大家發放結婚照，公開彼此關係。「熟我的朋友都知道這件事(結婚)，但因為我同太太都是低調的人，所以一直沒向外公佈。但上次做訪問剛好是我倆拍拖十六年的紀念日，在問准她才可講結婚的事，要尊重她。太太曾在美聯社做記者，她不是圈中人，但很支持我在娛樂圈發展。現在打理我們開的廣告公司，做廣告Producer比我更忙，無時無刻都在覆Email，在覆電話。我們客戶主要是外國人，時差關係，有時她在晚上都要工作，與美國的客戶溝通。她想專心發展自己事業，很少對外講私事。我們很享受二人世界，生BB一事很隨緣，家人亦沒給予壓力。」

曾紹仁，名副其實是真小人，常在公司搞搞震，又不屬於是奸角，但總愛搞風搞雨，當中好多黑色幽默。雖然話留在同公司簽了部頭約，但其實好多事都沒變，公司有需要我回來幫手的，我都盡量回來。只是我想出外多點新發展，想做導演，想拍微电影或紀錄片。」

親身上陣拍打戲

敖嘉年受父親、叔父熏陶，習武多年。由小時候學跆拳道、南方拳術，到後來備好用兵器，轉打大聖劈掛，做黃秋生師弟，他對武術始終不離棄。常說機會是留界有準備的人，嘉年憑武功底子，獲李仁港導演賞識，邀請他與鹿港及井柏然等參演內地爆紅的《盜墓筆記》電影版，終可一展拳腳，電影於內地最終累計10億票房，認真威。「有次去北京搵朋友，偶然機會下同李仁港導演吃飯，導演同我都鍾意功夫，大家好傾得埋。飯局後第二天，佢搵人問我有冇期去拍，然後同公司講，樂小姐(樂易玲)陪我去上傾合約。套戲好多特技，而且導演在墓穴各類機關的設置上下了很多工夫，而阿忠這角色是導演為我而寫的。唔太危險情況下，想自己去做番動作戲。電影8月上映，有很好的回響，特別是北方很多觀眾和導演睇完會去我微博留言，現在也有內地導演想找我演出其他作品。基本上明年的工作已經安排好，未來又會參與內地另一套大製作。」

趁年輕多作新嘗試

成家立室，敖嘉年專心發展事業，雖然已獲續約，但也希望有新嘗試，故7月開始轉簽部頭合約，一年拍一劇。和TVB轉簽部頭合約，導火線是去年他赴北京拍內地電影《盜墓筆記》，雖然只是配角，有豐厚的片酬之餘，也擴闊了眼界。在傾合約的過程中，無綫高層極力挽留，最後結果嘉年是不做親生仔，幫無綫一年拍一劇。

「我與太太都覺得趁年輕要多點新嘗試，其實公司都對我好好，也有加薪，但我希望出外多點新發展，所以同公司簽了部頭約。像這日子宣傳《來自喵喵星的妳》，這劇是《鬼同你OT》的姊妹作，由原班人馬參演，所以成個劇的演員大家都好有默契，一埋位就知道大家想點。今次《鬼》變成《外星人》，我的角色名是



《來自喵喵星的妳》由原班人馬演出。



嘉年早前到越南芽莊旅遊。

敖嘉年表示和TVB保持友好關係。



朴寶劍下月訪港



韓國男星朴寶劍在下半年人氣電視劇《雲畫的月光》中，獲得了廣大觀眾的喜愛並成為了一致公認的暖男，為了報答全亞洲各地粉絲們的支持，他將於下月17號親臨香港亞博Arena舉行見面會。

李心潔看片空檔製「鮮奶」

金馬影后李心潔受邀擔任本屆金馬獎決選評審，接下來連續12天密集看入圍電影，李心潔一家大小包括老公、雙胞胎兒子、爸媽都帶來，害羞地表示要趁休息時間「製作鮮奶」。李心潔表示原本沒計畫那麼早復出工作，但又覺得這是一件很榮幸且很重要的事情，於是就答應擔任金馬獎評審。



李心潔 中興社

林建明戲癮大 想復出

香港文匯報訊(記者李穎穎)林建明(沙姐)昨日聯同心晴行動慈善基金主席黃綺雯及傳訊經理楊麗芬到電台宣傳明年三月舉行《心晴跑跑傳情》活動，今次更邀得萬綺雯及蔡瀚億(BabyJohn)擔任愛心大使。這個活動已辦了八年，沙姐大連連支持了多年的萬綺雯很有心，即使工作多忙都會抽空支持，相當有責任心，萬綺雯今年都會落場跑，稍後忙完舞台劇巡演，便會和沙姐一起跟教練練跑。

沙姐表示：「BabyJohn是首年參加，我都有看他演出電影，成就應該不止於此，如果有機會一定有好成績，只要有角色給他預晒，我覺得他會奪得影帝。」沙姐亦很留意影視圈新人，覺得陸永、C君、張繼聰一流，而楊秀惠都做得好好、好好，因這類角色好難做。問到沙姐可有戲癮，她坦言：「都會有，不過要量力而為，暫時精神上未應付到拍劇，因拍戲要日夜開工，對白又多，如果拍電影分開每個鏡頭拍都可以。電台中間開咪都無問題，如果由自己去控制一個節目便應付不來，之前試過拍戲，酬勞會捐給心晴行動，如果大家想做善事，可以找我拍戲。」



林建明

許思維執導《海報師》向阮大勇致敬



許思維尋找隱世高手阮大勇，更拍成紀錄片《海報師》向大師致敬。



許冠文(左)多年後與阮大勇(右)相聚。

香港文匯報訊(記者植毅儀)從商許冠文之子許思維在機緣下，中途出家踏隻腳入電影圈，去年高修復推出了《雞同鴨講》、《合家歡》、《神算》及《新半斤八兩》藍光合輯，在處理大疊舊海報的過程中，思維發現大部分的海報均出自阮大勇手筆，繼而對這位無名英雄產生興趣。「當時出《雞同鴨講》、《新半斤八兩》的藍光碟，剛巧公司要處理大疊舊海報，於是想到買boxset送海報的宣傳策略。不少觀眾指定換阮大勇的海報，令我很好奇，究竟阮大勇是何方神聖？後來再查看公司的舊海報，以前的海報是手畫的，阮大勇畫了逾200幅港產片海報，和許氏兄弟合作的就有16幅，

當中不乏最賣座的電影。」因此，許思維決定自資拍一齣紀錄片，從拍片到剪片、後期自己一個人做，向大師致敬。

40年後再遇許冠文

《海報師》早前於免費戶外節目「自由約」內放映，反應甚佳，引起不少市民對阮大勇這位幕後英雄好奇，而電影將於本周六一連五日在百老匯電影中心上映。而年屆70多的阮大勇老師，也樂於現身，同傳媒分享當年點滴。眼前的阮老師十分慈祥，他表示當年本在廣告公司任職，後來在上司引薦下，畫了第一張海報。「小時候我的志願是做一個全世界最好的畫家，後來自知沒可能。當時畫了第一張海報後，自己又膽粗去鑽石山片場找許冠傑兜生意，畫了《半斤八兩》，最後一次見許冠傑是1982年，再來就是仍剛完成的演唱會。上世紀70、80年代是香港電影業最黃金年代，做得呢行困難一定有，但是自己分內事就一定完成。當年要趕製一張電影海報，平均需要7個晚上，但我堅持，就是再趕也絕不開夜車。唯一一次是自己用了一夜去畫《一本漫畫闖天涯》的海報，後來去到92年退休。今次思維找我，因而40年後再和許冠文見面，相聚談個不停。」許思維首次做導演，找來父親許冠文、許冠傑兒子許懷欣客串演出，只想大家記實當年一張張維肖維妙的卡通化電影海報。

甄子丹將赴星光大道留手印

香港文匯報訊 近年來荷里活片約不斷的甄子丹得到了美國電影界的進一步公開認可，他將於本月30日抵達洛杉磯星光大道打手印！「手印儀式」於1920年開始在洛杉磯舉辦，手印、腳印、簽字，這些「印跡」代表着在世界電影和娛樂產業有傑出成就的人的最高榮譽和永恆紀念。迄今為止，僅有不到200位全球明星在這裡擁有一席之地，其中以美國籍荷里活電影人為最多，已過半數。在荷里活星光大道留下印記，對全世界每一位電影人來說都是一份至高無上的榮耀！甄子丹能繼成龍大哥之後，為華人爭取到一席之地實屬不易。

甄子丹長期以來一直作為超級巨星活躍在銀幕之上，而他獨樹一幟的「甄」功夫表達更讓他成為了華人動作電影的標誌性人物。



甄子丹近年在荷里活片約不斷。

李佳芯唔怕同洪永城傳緋聞



洪永城 李佳芯

香港文匯報訊(記者梁靜儀)洪永城與李佳芯昨日出席《myTV SUPER》應用程式記者會，席間並播出將於本月十七日在myTV SUPER播放，由韓國女神全智賢及李敏鎬主演的《藍海傳說》及十二月份播放的網劇《無間道》片段。前晚洪永城有份出席無綫節目巡禮，但在明年拍攝的劇集名單中未見他有份演出，問到他會否失望？他說：「只是公司仲未有安排，可能明年中或年尾，其餘時間會做多啲綜藝節目，又唔失望，一定會有旅遊節目。」問到是否會主持新節目《退休地圖》？他表示只是拍節目巡禮，未知幾時會拍，又提議田蕊妮做，因知她好有興趣，好多這方面idea，是個好人選。

洪永城之前去了西藏旅行，他笑言可順便拍《愛情來的時候》旅遊加愛情特輯時：「可以拍《布達拉宮之戀》。(女拍檔想搵邊位?)未諗到，我想男男，不過李佳芯在隔離，就搵佢。」佳芯笑問洪永城：「想搵姓唐定姓黃？因為你同我一齊有點牽強。」她又笑言如果同洪永城去西藏拍攝，寧願自己吸氧氣都好過接受他人呼吸，人工呼吸就留返給她女友。問到是否怕會傳緋聞？她笑說：「唔會，佢都咁多緋聞，而且詩詠好大方，知道只是工作。」洪永城即放閃說：「我百無禁忌，我得一。」



白只同樂隊朱凌凌、女演員Milo齊拍新劇《午夜伴郎》。

朱凌凌攜眷拍劇

香港文匯報訊(記者李慶全)樂隊朱凌凌前晚為新劇《午夜伴郎》在搭建的廟街廠景內進行拍攝，成員之一的白只透露今次劇本是由他們提供，13集劇本早於5、6年前寫成，現增加至20集，於明年一月播出，他們亦負責製作。

白只表示朱凌凌除了夾Band外也有做其它工作，而這個劇本是源自樂隊本身的概念，是鼓勵年輕人繼續發夢。至於酬勞方面，白只笑言製作部副總裁金廣誠，不過對方也很照顧他們，知道大家也有老婆仔女，不是真的只為發夢，除了酬勞也希望金生會發Bonus，更希望劇集可以賣到埠。

今次朱凌凌全體參與演出，就連成員的另一半也來演出，但白只卻沒邀女友顏卓靈來一同參與，全因女友正在台灣拍電影，他笑說：「我本身是好欣賞她的演技，有她一同參與會覺得好榮幸，但工作也沒辦法了！」